

公交车厢里飞来“理发龙”

青岛巴士推出“龙抬头”主题车厢 小学生手绘卡通龙惊艳乘客

早报2月27日讯 3月1日(农历二月初二)是中国传统节日“龙抬头”。2月27日,青岛城运控股公交集团市南巴五分公司与青岛包头路小学携手推出“龙抬头”主题车厢,为市民带来了一场流动的文化盛宴。这场别开生面的活动,不仅让乘客感受到传统文化的魅力,也将公交车打造成城市文明的流动窗口。

走进36路主题车厢,仿佛进入了一个充满童趣和传统习俗的“文化长廊”。车窗上绘满了色彩鲜艳的卡通“龙”形象,其中最引人注目的是学生们创作的《给龙理发》手绘画。画中,一个个憨态可掬的卡通形象手持剪刀,正在为一条威风凛凛的龙修剪毛发。画面生动有趣,寓意“龙抬头”理发去旧迎新的传统习俗。整个车厢洋溢着浓厚的节日氛围,乘客们一上车便被这独特的布置所吸引,纷纷拿出手机拍照留念。一位乘客感慨道:“没想到坐公交车还能感受到这么浓厚的节日气氛,真是既惊喜又暖心!”

青岛包头路小学的周老师是此次活动的发起人之一,她表示:“二月初二是‘龙抬头’,我们希望通过孩子们的画笔将传统文化融入市民的日常出行中,让公交车成为传递节日喜悦和文化内涵的载体。”在周老师的带领下,学生们用稚嫩的笔触描绘出他们对“龙抬头”的理解,将传统文化与现代生活巧妙结合,为车厢注入了鲜活的生命力。



市南巴五分公司志愿者和学生们一起装饰车厢。

万同学兴奋地说:“我画了一条腾飞的龙,老师说‘龙抬头’象征着春天的到来和万物复苏,我觉得特别有意义!”学生们用自己的画笔和语言,为这场活动注入了鲜活的力量。刘同学则表示:“我觉得我们的画让公交车变得更漂亮了,我希望以后还能参加这样的活动,让更多人了解我们的传统文化!”

除了手绘车厢,此次活动还特别安排了交通安全教育环节。市南巴五分公司安全员林毅为学生们上了一堂生动的交通安全课,他结合学生上下学的实际情况,详细讲解了交通安全常识和事

故预防措施,并通过互动问答的方式,引导学生们增强交通安全意识,学会自我保护。“过马路时要走斑马线,注意红绿灯。”“乘车时要站稳扶好,不要追逐打闹……”林毅的讲解通俗易懂,学生们听得津津有味。市南巴五分公司党支部副书记史宁表示:“公交车不仅是市民日常出行的交通工具,更是城市文明传播的重要载体。未来,我们将持续创新,推出更多主题车厢和互动活动,增强公交服务的吸引力和竞争力,为市民提供更加便捷、舒适的出行选择。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓旭 摄影报道)

温馨巴士上线 手绘“哪吒”主题车

早报2月27日讯 今年春节以来,《哪吒之魔童闹海》电影票房一路攀升,登顶中国影史票房榜第一,哪吒的各种周边产品也深受大家喜爱。2月27日,在青岛城运控股交运温馨巴士604路公交车上,以“哪吒”电影为主题的手绘车厢一经亮相,吸引了众多乘客打卡拍照。

“哪吒故事是很多人的童年记忆,从小时候起,我就和家人一起看动画,直到现在对哪吒闹海的故事依然记忆犹新。”打造哪吒车厢的80后驾驶员赵昕说道,“今年春节以来,《哪吒之魔童闹海》的影片受到大家的追捧和喜爱,我想用自己的方式让更多人了解并支持这部影片。”因为平时喜欢手绘,于是赵昕决定从自己驾驶的604路车做起。他利用晚上的业余时间,用彩笔手绘了电影中的角色,并把这些角色图片以及励志标语张贴在车窗玻璃上,让国漫顶流走进车厢,变成一道亮丽的流动风景线。

与此同时,车厢内拉手环上还印有电影中的“出圈”台词——“若前方无路,我便踏出一条路!”“等车时看到有‘哪吒’主题公交车,瞬间感觉通勤都变得‘热血’了!”市民赵女士笑着拿出手机打卡拍照,并将图片分享至社交平台。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 栾珊)

助力“小镇青年”走出去、学回来

青岛开放大学学生葛群修获国赛金奖 家乡莱西夏格庄镇鼓励当地青年学习深造

新闻追踪

早报2月27日讯 2月27日,早报报道了青岛开放大学学生葛群修凭借带领乡亲共同致富的项目,在中国国际大学生创新大赛中获得金奖的消息。在青岛早报新媒体平台,不少读者留言:“这样的人才、这样的项目越多越好。”记者了解到,葛群修的家乡——莱西市夏格庄镇近年来积极发现,鼓励镇上的青年进入青岛开放大学学习,

“走出去、学回来、反哺家乡”。

“各村共富公司、群众都可以来送货,经过质检后当天就打包发出,一天可达一万单左右。”走进位于夏格庄镇的惠农发展有限公司,当地种植生产的花生、萝卜等产品在这里邮向全国各地。公司由葛群修一手经营,年均带动当地农产品销售3000余吨,帮助群众实现增收1000余万元。

2023年,夏格庄镇启动“红色合伙人”招募活动,招引、培养在推进乡村振兴

过程中所需的项目管理、产业技术等方面的人才。葛群修被招募为“红色合伙人”后,在镇政府的引导、扶持下,通过电商渠道解决了当地农产品销售途径窄、卖价上不去等问题。

“近年来,镇政府与青岛开放大学携手农村基层培育乡村人才,积极发现、鼓励镇上的青年进入青岛开放大学学习,尤其是学习学校开设的农业技术、农村电商、乡村治理等乡村振兴专题课程,学成后,投身于乡村振兴和建

设中,为农业现代化注入了新动能。”提起葛群修,莱西市夏格庄镇镇长张甜竖起了大拇指。

“在青岛开放大学深造后,他怀揣着先进的理念和技术回到家乡,在当地政府的帮助下,用电商平台将家乡的优质农产品推向全国市场。”张甜表示,夏格庄镇将不断发现和鼓励农村青年“走出去、学回来、反哺家乡”,为乡村振兴提供可持续的人才支撑。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

青岛市科学技术局局长李天传做客民生在线 岛城近1.2万家企业享受研发“税动力”

重点实验室297家,分布在新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、现代海洋、医养健康、高端化工、现代高效农业等产业领域。上述平台在深化产研对接、推进关键核心技术攻坚、提升科技成果转化效能上引领和带动全市产业创新能力加速提升。

网友:青岛科技创新园区建设如何?科技创新的突破点在哪?

李天传:我市建设了青岛国家高新技术产业开发区(一区十园)以及各类创新园区。近年来,为推动创新园区发展,先后出台了《青岛国家高新技术产业开发区“一区多园”管理办法(试行)》《青岛国家高新技术产业开发区“一区多园”一体化发展三年工作方案(2024—2026年)》等文件,并布局了崂山区青岛国际创新园、高新区康复产业园、青岛蓝谷海

洋技术装备产业园、市南区现代都市数字经济产业创新园等科技创新产业园区,总体实现了较好发展。

为深入推进科技创新,青岛明确了高质量建设具有核心竞争力的科技强市“一个总目标”,力争到2028年实现科技型企业数量、全社会研发经费总量、省级以上科创平台数量、技术合同成交额、技术经纪人数量“五个翻番”。

网友:青岛对于初创科技企业有哪些培育方案?未来将如何为初创企业提供资金扶持、资源供给、试错放宽等层面的帮助?

李天传:关于初创企业培育,青岛从以下几方面进行了生态打造。

优化政策培育体系。为加快科技型中小企业培育,实施“沃土计划”后,市科技局又实施了“科技型中小企业创新能

力提升工程”,布局关键技术攻关及产业化项目。

推动产学研用协同创新。建立跟踪对接机制,深化“科技成果转化质效提升”专项行动,加速科技成果转化。启动海洋科技大市场。推广应用“云端研发”平台,超过8300家企业注册上云,推动科技成果转化和产业化实现“质效”双提升。

抓好科技创新生态。落实企业研究开发财政补助政策,引导全社会持续加大研发投入,全市享受研发费用加计扣除的企业数量近1.2万家;出台系列科技金融政策措施支持科技型企业发展,打造“青科贷”“青科保”“青科担”等系列金融产品,对通过投(保)贷联动业务获得贷款和符合科技金融政策补贴条件的科技型企业,给予贴息贴保等奖补。

(观海新闻/青岛全媒体记者 耿婷婷)



早报2月27日讯 2月27日下午,青岛市科学技术局党组书记、局长李天传做客民生在线,围绕“以科技创新引领新质生产力发展”主题与网民进行在线交流。

网友:在高端科研平台建设、大科学装置建设、重点实验室建设等方面,青岛做了哪些工作、取得了什么成绩?

李天传:近年来,市科技局以国家省市重大战略和创新链布局为导向,加快创新平台载体建设,推动形成布局合理、定位清晰、功能互补、开放共享、多元投入的科技创新平台体系。青岛全国重点实验室数量在同类城市排名比较靠前,现有省级技术创新中心34家、省重点实验室85家、市技术创新中心1156家、市